
Αγωνιστικές ΚΙνήσεις – Συσπειρώσεις στους ΟΤΑ

Την Παρασκευή 06.05.2022, με την εκλογή του Γενικού Συμβουλίου και των αντιπροσώπων για το
συνέδριο της ΑΔΕΔΥ, ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες του 48ου συνεδρίου της ΠΟΕ-ΟΤΑ στο Ν. Μαρμαρά
Χαλκιδικής.

Σε ένα υπερπολυτελές περιβάλλον (Πόρτο Καρράς), για το οποίο ψήφισαν όλες οι παρατάξεις
που συμμετείχαν στην Ε.Ε. (ΣΥΝ.ΑΝ-ΔΑΚΕ-ΑΣΚ-ΔΑΣ), διεξήχθη το συνέδριο από την Τρίτη 3/5 έως
και την Παρασκευή 6/5.

Αποτέλεσε πρόκληση για το εργατικό κίνημα, ο στόλος από πανάκριβα κότερα που βρισκόταν
αγκυροβολημένος στη μαρίνα του ξενοδοχείου, λίγα μόλις μέτρα από τον συνεδριακό χώρο,
επιβεβαιώνοντας τη Διακήρυξή μας για τον απίστευτο πλούτο που υπάρχει και μας ανήκει.

Σε κάθε περίπτωση ήταν ένα ακριβό συνέδριο, τόσο για την ΠΟΕ-ΟΤΑ, όσο και για τους συλλόγους, όταν
κάποιοι αντιπρόσωποι χρειάστηκε να δαπανήσουν πάνω από 700 € για τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής
τους.

Οι διαδικασίες του συνεδρίου ξεκίνησαν με την νομιμοποίηση των αντιπροσώπων και τον αποκλεισμό των
συνέδρων ενός ολόκληρου νησιού, της Χίου, επειδή έκαναν το αμάρτημα και κατά λάθος ψήφισαν για τους
αντιπροσώπου της ΠΟΕ ΟΤΑ 113 συμβασιούχοι. Με πρόταση της ΣΥΝ.ΑΝ, στην οποία συμφώνησαν
ΔΑΚΕ και ΑΣΚ-ΣΥΡΙΖΑ, αποκλείστηκε το σωματείο. Η πρόταση της ΔΑΣ ήταν να πάρει κάθε
παράταξη που συμμετείχε στις εκλογές από έναν αντιπρόσωπο, συμφωνώντας στην ουσία της
τιμωρίας, αφού δεν αναγνώριζαν το σύνολο των αντιπροσώπων του σωματείου. Την άποψη αυτή στήριξε
το ΜΕΤΑ -ΟΤΑ. Ως Αγωνιστικές ΚΙνήσεις Συσπειρώσεις στηρίξαμε την πάγια και σταθερή θέση μας,
την αναγνώριση όλων των αντιπροσώπων.

Οι τοποθετήσεις των περισσότερων συνέδρων κινήθηκαν στο πλαίσιο της ανάδειξης ζητημάτων και
προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε χρόνια στον χώρο των ΟΤΑ (υποστελέχωση προσωπικού, υπερίσχυση
των ελαστικών μορφών εργασίας, εντατικοποίηση, νόμος Χατζηδάκη, αυταρχισμός αιρετών, επιμέρους
ζητήματα σε συγκεκριμένους εργασιακούς χώρους). Κάποιοι σύνεδροι προσπάθησαν να μιλήσουν για την
φτώχεια και την ακρίβεια, αλλά και την ανάγκη για αυξήσεις και προσλήψεις, ενώ ελάχιστοι αλλά
διακριτοί ήταν οι σύνεδροι που μίλησαν για τον πόλεμο. Υπήρχαν ωστόσο και τοποθετήσεις που
υποστήριζαν να αλλάξουμε μορφές δράσεις, μακριά από απεργίες, γιατί δεν πετυχαίνουν, με
“συναδελφικές” εκκλήσεις να αναβαθμίσουμε και να αρκεστούμε σχεδόν στον ρόλο μας στα κοινωνικά
δίκτυα. Αλλά και λανσάροντας τη δια βίου εκπαίδευση, τη συνεχή εξειδίκευση και τη δημιουργία ενός
αντίστοιχου “Πολύκεντρου”, ώστε – ωμά με όρους αγοράς – να είμαστε ανταγωνιστικοί στο εγγύς μέλλον.

Υπήρχαν βέβαια – όπως πάντα – και πολλοί σύνεδροι που εμφανίσθηκαν την πρώτη μέρα για να
πάρουν την κάρτα συνέδρου και στο κλείσιμο του συνεδρίου για την ομιλία του επικεφαλής
και την ψηφοφορία. Πρόκειται για ένα κομμάτι ελεεινό, απίστευτα εχθρικό προς τους εργαζόμενους,
βαθιά παρασιτικό, που δέχεται να κάνει τζάμπα διακοπές με τα λεφτά των συνδρομών μας. Ένα κομμάτι
που πρέπει να απομονωθεί πολιτικά, ηθικά, συνδικαλιστικά στους δήμους και τα νομικά τους
πρόσωπα.

Ως Αγωνιστικές ΚΙνήσεις Συσπειρώσεις στους ΟΤΑ μέσα από τις τοποθετήσεις μας προσπαθήσαμε
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να αναδείξουμε τα προβλήματα στον κλάδο. Επιδιώξαμε να πάμε ένα βήμα παραπέρα θέτοντας τους
στόχους που πρέπει να έχει ένα συνδικαλιστικό κίνημα για να κερδίσει.

Στόχοι και αιτήματα που δεν μπορούν να εγκλωβιστούν στα προγράμματα σταθερότητας της
Ευρωπαϊκής Ένωσης και στην υποχρέωση εξυπηρέτησης του χρέους.

Μέσα από τις τοποθετήσεις μας επισημάναμε ότι δεν μπορεί ο κάθε κλάδος να παλεύει για τα δικά του
Δίκαια αιτήματα και πολύ περισσότερο δεν μπορεί μέσα στον ίδιο κλάδο να διασπώνται αιτήματα και η
κάθε ομάδα εργαζομένων να δίνει τη δική της μάχη. Οφείλουμε να προσπαθήσουμε και να συντονίσουμε
τους αγώνες μας σε έναν γενικό παλλαϊκό ξεσηκωμό με στόχο να ξανακερδίσουμε τις ζωές μας.
Στηρίξαμε το ψήφισμα για την Απεργία στην Cosco. Ζητήσαμε το επόμενο ενδιάμεσο συνέδριο
να είναι καταστατικό, ώστε να ξαναμπεί το ζήτημα των συμβασιούχων. Ενώ, αποκαλύψαμε ότι
η αυθαίρετη πρόταση του προέδρου για Απεργία στις 10 Μάη ήταν ένας άσφαιρος
πυροβολισμός, αφού δεν μπορούσε να οργανωθεί και δεν έβαζε προοπτική κλιμάκωσης και
σύγκρουσης.

Το συνέδριο ολοκληρώθηκε και η επιστροφή στην πραγματικότητα είναι το ίδιο σκληρή. Οι απολύσεις
των συναδέλφων μας με συμβάσεις covid, των σχολικών καθαριστριών, η ανασφάλεια των
συναδέλφων μας με τα προγράμματα ΕΣΠΑ, η ολοένα και αυξανόμενη ακρίβεια, η
ανθρωποφαγία της αξιολόγησης και των μπόνους, αλλά και η συνεχιζόμενη και καθημερινή
απειλή του πολέμου κάνει πιο επιτακτική από ποτέ την ανάγκη για τη συγκρότηση και
οργάνωση ενός συνδικαλιστικού εργατικού κινήματος που θα αναμετρηθεί με όλα αυτά.

Δυστυχώς, το αποτέλεσμα του συνεδρίου για την εκπροσώπησή του στο Γενικό Συμβούλιο της
ΠΟΕ-ΟΤΑ είναι αρνητικό, καθώς έδωσε την απόλυτη πλειοψηφία στη Συνδικαλιστική Ανατροπή, στην
παράταξη δηλαδή που όλα τα προηγούμενα χρόνια συντήρησε, κράτησε και υποχρέωσε έναν
ολόκληρο κλάδο σε μία συνδικαλιστική καραντίνα με την απόλυτη αποδοχή και συμφωνία των
υπολοίπων παρατάξεων ΑΣΚ ΣΥΡΙΖΑ, την ανοχή της ΔΑΣ ΠΑΜΕ που την ενδιέφερε η κομματική
προβολή και του ΜΕΤΑ ΟΤΑ που ακολούθησε την λογική του “θα λογαριαστούμε μετά”, αλλά
και τις ευλογίες της κυβερνητικής ΔΑΚΕ. Πάνω σ’ αυτό το αποτέλεσμα θα πρέπει το επόμενο
διάστημα να αναζητηθούν όλοι οι λόγοι αύξησης της ΣΥΝ.ΑΝ. ή καταβαράθρωσης της ΔΑΚΕ και του ΜΕΤΑ
ΟΤΑ.

Σε μία δύσκολη περίοδο για όλους, οι Αγωνιστικές ΚΙνήσεις Συσπειρώσεις στους ΟΤΑ καταφέραμε να
διατηρήσουμε την εκπροσώπηση μας στο Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΕ-ΟΤΑ, παρά τον ασφυκτικό έλεγχο και
την πίεση που ασκείται στους συνέδρους, ώστε να συνεχίσουμε να την χρησιμοποιούμε ως μέσο ανάδειξης
για το τι συμβαίνει μέσα στο Γενικό Συμβούλιο, αλλά και για το πώς τοποθετούνται οι υπόλοιπες
παρατάξεις στα καίρια ζητήματα και προβλήματα που αφορούν τον κλάδο.

Την εκπροσώπηση στο Γ,Σ. την αντιλαμβανόμαστε ως μέσο φωνής και έκφρασης για κάθε
αγωνιζόμενο/η εργαζόμενο/η που επιθυμεί να χρησιμοποιήσει το βήμα του Γενικού
Συμβουλίου, χωρίς να τρέφουμε αυταπάτες.

Γνωρίζουμε ότι για να αλλάξουμε πραγματικά τις καταστάσεις οφείλουμε να δράσουμε μέσα και από τα
κάτω, από τις γενικές συνελεύσεις, από τα σωματεία εργαζομένων, από τις επιτροπές αγώνα. Μόνο έτσι
μπορούμε να οργανώσουμε τους αγώνες μας για να έχουν προοπτική Νίκης. Μόνο ως μέσο οριζόντιας
επικοινωνίας όλων των αγωνιστικών κομματιών και όχι ως αυτοσκοπό, χρησιμοποιούμε την
εκπροσώπηση στο Γενικό Συμβούλιο. Ως εργαλείο οργάνωσης, συσπείρωσης, μαζικοποίησης
όλων αυτών των αγώνων που ξεφεύγουν από τα τετριμμένα και διεκδικούν το σύνολο των
αιτημάτων για τον κόσμο της εργασίας.



Ευχαριστούμε όλους και όλες που μας εμπιστεύτηκαν και μας δώσανε αυτή τη δύναμη για να
συνεχίσουμε. Ανανεώνουμε το ραντεβού μας στους επόμενους αγώνες που αυτή την περίοδο οφείλουμε
και πρέπει να τους κάνουμε διακριτούς, σημαντικούς, ώστε να είναι και νικηφόροι.

Ο αγώνας για την Ειρήνη των λαών, οι κινητοποιήσεις ενάντια στο νομό Χατζηδάκη, οι
διεκδικήσεις για τη μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, οι
μόνιμες προσλήψεις προσωπικού σε όλες τις υπηρεσίες, οι αυξήσεις στους μισθούς, αποτελούν
τους πυλώνες συγκρότησης κινηματικών διεκδικήσεων. Σ’ αυτό το δύσκολο, διαρκές, καθημερινό
Συνέδριο θα συνεχίσουμε να είμαστε παρόντες και να πρωταγωνιστούμε, στις μικρές και μεγάλες μάχες,
διατρανώνοντας την πλειοψηφική απαίτηση των εργαζόμενων: Δε ζητάμε πολλά. Τα θέλουμε όλα, για
όλους.
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